

“自我问诊”促“双减”落实落细

开学第一周,京口区实验小学围绕做实“双减”政策,做细“问诊工程”,迅速召开学期教学质量分析会,引领全体教师在教学上明不足、学经验、促提升,更好地达到减负且增效的目的。

今年年初,京口实小新一届领导班子履新伊始,着眼于教育教学升档进位,把教学质量作为学校生存发展的生命线,提出一

系列抓好“双减”政策实施和常态化教学质量提升的重要措施。明确要求落实改薄攻坚措施,对薄弱班级、后进学生在教学中多关注,通过多方联动从宏观和微观上总结经验,发现问题,商讨对策。

在率先进行的数学学科质量分析会上,该校三至六年级教研组长分别对三到六年级各班级期

末测试结果做了横向与纵向的比较,对学生在计算、概念理解、审题、综合解决问题等方面的问题逐一细化剖析,探究原因,引领教师总结教学经验、反思教学失误,促进共同提升;同时进行的语文学科质量分析会,各语文教研组长结合语文学科的教学特点,重点从积累运用、阅读理解、习作表达三个块面,细致分析学生失分

重灾区,研究提出了针对性补强教学的路线图;英语学科各教研组长用柱形图对期末测试实施全面诊断,精准提出学生的优势及不足,并创新提出实施“同桌一帮一、一对一”机制,并在学有余力的学生中招募“小老师”,在帮扶学困生的过程中巩固自己的所学。

据了解,该校将在本次分析

会的基础上,从全校层面研究部署强化教学质量管理的规范化、系统化制度和规范,持续组织开展教案质量检查等务实活动,确保“双减”政策落实不落虚,教学质量提升不间断。

(赵春蓉)

“护蕾联盟”共筑未成年人安全屏障

近日,“护蕾联盟”成立暨“护蕾联盟”中山路小学工作站揭牌仪式在中山路小学举行。

据了解,“护蕾联盟”由京口区检察院、区教育局、团区委、公安京口分局和中山路小学教育集团共同组建,联盟秉承提高未成年人法治素养,保障未成年人合法权益,共护未成年人健康成长的理念,将展开充分的合作,利用各自优势与资源,不断推动未成年人家庭保护、学校保护、社会保

护、网络保护、政府保护与司法保护形成合力。

京口区检察院、区教育局、团区委、公安京口分局、中山路小学教育集团相关领导和家长代表参与了本次活动,联盟成员共同宣读并签署了《护蕾联盟宣言》,表示将用坚实的臂膀筑起未成年人的安全屏障,营造良好社会环境,共同守护祖国的未来,托起明天的希望。

(吴永平 唐明)

江滨幼儿园 迎接开学工作检查

为促进幼儿园各项工作迅速步入正轨,加强幼儿园疫情防控和应急处置能力,近日,由京口区教育局学前科、督导科、人事科、教师发展中心、装备中心等相关部门组成的专项检查小组来到江滨幼儿园,对江滨幼儿园新学期各项工作进行检查指导。

检查组成员采用看环境、查资料、听汇报、访教师等形式,深入班级、深入教师、深入学生,全面了解了江滨幼儿园园所环境、防疫物资储备、师生信息排查、教育教学、食堂卫生管理等各项开学工作情况。

(杨晨)

消防安全教育活动

近日,中山路中心幼儿园谏壁分园联合京口区消防大队谏壁站的战士们共同开展了“消防车进校园”安全教育活动。

活动中,在消防员叔叔的带领下,小朋友们参观了消防车及各种随车消防器材,认真倾听消防员叔叔对消防器材功能和和使用方法的讲解。孩子们用眼睛看、用手摸,更加真切和全面地了解了消防器材,同时也掌握了更多的消防安全知识,提高了自身安

全防范意识,把消防安全种子植于心。孩子们在活动中欢呼“消防服,我也穿上了!”“我坐上了消防车,真神奇!”“我更厉害,抱到了消防员叔叔!”孩子们欢快的声音不断传出……

此次消防安全教育活动,通过“沉浸式”体验学习的方式,让师生了解了消防安全的知识,增强了消防安全意识,体会了消防员叔叔不怕苦、不怕累的精神。

(刘烨 殷媛)



近日,市实验幼儿园开展“童心迎奥运,一起向未来”主题活动。通过“奥运知识我知道”“童心绘奥运”“冬奥闭幕一齐看”一系列活动,使幼儿更加了解冬奥文化,健康积极的奥运精神在孩子们的心中生根、发芽。

朱雅瑄 邱凤萍 摄影报道

消防进校园



近日,丹徒区西麓中心小学特邀区消防救援大队消防员走进校园,举办“珍爱生命 关注消防”主题教育活动。

在师生们认真观看消防知识及正确的逃生宣传影片后,区消防救援大队元玉盟班长详细介绍了消防设备的功能及灭火器使用方法,指导师生开展消防灭火演练实践活动,让师生们掌握了操作要领,进一步提高了消防安全意识。

(鲍明成)

开学消防第一课 共筑校园安全墙

近日,扬中市外国语小学教育集团明珠小学邀请扬中市消防大队消防宣传人员来校开展“开学消防安全第一课”活动。

本次活动采取以理论学习和技能实践相结合的方式,重点开展一次消防安全宣讲、一次灭火器使用现场教学、一次消防设备观摩体验的“三个一”活动。课堂上,消防宣传人员结合校园火灾的特点,用通俗易懂、贴近生活的语言向学生们阐述了校园消防安全的重要性,通过现场互动讲解了日常逃生自救知识、应对方法,帮助学生们掌握火场逃生技能。随后,在消防员的带领下,同学们近距离观摩消防车辆和装备,并现场进行了灭火器和高压水炮的演示。

通过本次消防“三个一”活动,让全校师生认识到消防知识在生活中的重要性,进一步提高了消防安全和自我保护意识,提升学校消防安全管理水平,合力打造平安校园。

(戴益坚)

爱心助学在行动 连续六年不间断

在江滨实验小学,有着这样一支爱心队伍,他们自2016年来一直坚持进行爱心助学活动,连续6年不曾间断,他们就是江滨实小2016级6班的爱心助学小分队。

队员周煜杰的母亲是爱心妈妈公益团队的发起人之一,江滨实小六(6)班的爱心助学小分队从一年级起就开展了此项活动,并得到了全班家长和同学们的支持。

2022年寒假,六(6)班三位爱心家长带着5位队员代表和满满的爱心礼物再次出发,开始了他们的第11次爱心助学活动。经过50分钟左右的车程,他们首先来到了位于句容的第一户助学走访家庭。这名帮扶对象是一名正在读高二的夏同学。夏同学的爸爸在7年前因为车祸去世,爷爷奶奶也已去世多年,所有生活费用仅靠妈妈做小工去支撑,年收入仅2万余元。爱心助学小分队通过实

地走访了解具体情况,当他们看到夏同学满满一墙的奖状时,十分震撼。活动过程中,队员们还向夏姐姐请教了提高学习方法和经验呢。

随后,助学小组又驱车赶到了第二户走访家庭。这是一位单亲家庭的女孩子,姓樊,父母已离婚多年,目前和奶奶还有爸爸一起生活。爸爸常年外出打工,由于经济困难,奶奶也要打工补贴家庭收入。助学小分队来到樊同学家时,她正在家里认真复习功课,队员们没有过多打扰她,跟她交流了一下学习心得,并表示了新年的慰问。

这次助学时间虽然不长,但是助学小分队却把爱心和暖意送到每一户走访家庭,也让他们明白了,要更加珍惜现在的学习与生活环境,更加努力学习来回馈社会;要怀揣梦想飞向远方,在成长的道路上永不言输。

(滨小)



近日,市实验幼儿园开展“自然角自主创设”活动,孩子们带来各种植物、花卉和小动物。生机盎然的自然角不仅装扮了幼儿园环境,更培养了孩子们观察、种植能力。

王莹 摄影报道

疫情演练不松懈 平安健康迎开学

近日,镇江新区平昌宜乐幼儿园开展疫情防控应急演练活动。

保健老师在晨间检查时,发现一名幼儿体温异常。保健老师立即向值班行政报告,值班行政随即通知班级老师组织全体幼儿在本班进行隔离观察。隔离期间,老师对幼儿进行心理疏导和健康教育。

值班行政向家长询问并记录该幼儿14天内有无疫情重点地

区旅游史、途经史或有确诊、疑似病例接触史。保健老师复测,确定幼儿体温异常后,把幼儿送至门口交给家长,由家长带到指定医院就诊。幼儿离开后,保育老师对班级进行彻底清洁、消毒。

通过演练提高了幼儿园面对疫情防控中突发情况的应急处置能力和组织协调能力,促进幼儿园疫情防控工作管理,保障幼儿健康快乐成长。

(吴慧丽)